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Введение

Очень часто в магазине от родителей мы слышим такие слова: «Газировка – это вредно, её пить нельзя!». Правда ли это? Ведь большинство детей так любят газировку и её разный сладкий вкус. Все ли взрослые думают так же, как наши родители? А может быть, они просто не хотят нам её покупать? Все эти  вопросы наверняка не раз задавали своим родителям дети.  
Цель исследования:  выяснить приносит ли вред газированная вода нашему организму.

Задачи исследования:
1. изучить научную литературу по данному вопросу;
2. исследовать химический состав газированных напитков;
3. провести опрос детей в группе;

4. опытным путем установить наличие вредных веществ в составе газированной воды;
5. описать полученные результаты исследования и сделать выводы.
Объект исследования: газированные напитки.
Предмет исследования: влияние газированных напитков на здоровье человека.
Гипотеза: мы предположили, что употребление газированных напитков наносят вред здоровью детей. 

Методы исследования:
- подумать самостоятельно, спросить у детей и взрослых;

- изучение литературы и интернет ресурсов по теме исследования;

- проведение опытов.

Чтобы доказать достоверность этого предположения нами была проведена опытно – экспериментальная работа.
1. Основное содержание
1.1 Теоретическая часть
Свою работу мы начали с поиска ответа на вопрос «Что же такое газированная вода?» и выяснили, что это напиток, изготовленный из минеральной или обычной ароматизированной воды, богатый углекислым газом. Газированные напитки бывают слабо, средне и сильногазированными.
1.2 Практическая часть
Перед тем как говорить "вредно" или "полезно", надо разобраться, что же входит в состав газированных напитков? И следующим шагом нашей работы стало выяснение, какие вредные вещества содержатся в любимой нами газировке. 

Вместе с воспитателем мы рассмотрели этикетки и выяснили, что газированные напитки содержат: сахар, красители и ароматизаторы, кислоту, углекислый газ и кофеин.
Таким образом, мы выяснили, что в состав газированных напитков входят вещества, которые могут вызывать различные заболевания, особенно у детей.
Мы решили, провести опрос детей в своей группе. Нами было опрошено 14 детей и задано всего 3 вопроса: 

1. Пьёте ли вы газированную воду?

2. Как часто вы пьёте газированную воду?

3. Как вы считаете, полезна ли газированная вода?

Результаты были следующими: 

· большинство детей пьют газированную воду не реже одного раза в неделю;
· больше половины детей считают газированную воду не только вкусной, но и полезной. 
Так ли это мы решили проверить опытным путём?
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ОПЫТ №1
Для того чтобы проверить насколько наша газировка натуральна мы положили в стакан с газировкой одну ложку пищевой соды. Если газировка не изменила цвет - это химия, а если изменила цвет на бурый, то это натуральный продукт (рисунок 1).

Вывод. В нашем случае оказалась химия, так как газировка цвет не изменила.

В состав газированных напитков входит кислота, она разрушает эмаль наших зубов, а значит, выводит кальций из нашего организма. Чтобы это проверить, мы провели следующий опыт.
     ОПЫТ №2
Мы взяли куриное яйцо, потому что в яичной скорлупе содержится много кальция, а это строительный материал для наших  зубов и костей. Поместили яйцо в емкость с  Кока-колой и стали наблюдать. Уже на следующий день яичная скорлупа окрасилась в желтовато-коричневый цвет, а через 5 дней она стала мягкой и липкой (рисунок 2).
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Рисунок 2. Опыт с яичной скорлупой и газированной водой
Вывод. То же самое происходит и с нашими зубами и костями. Кислоты, которые входят в состав газированных напитков, разрушают эмаль наших зубов и выводят кальций, необходимый детскому организму.

В газировке нет витаминов, которые тоже нам нужны. И это ещё не всё.
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ОПЫТ №3
Мы взяли кусочек вареной колбасы. Положили его на три дня в стакан с Кока-колой. Через три дня посмотрели, что с ней случилось: колбаса стала темно коричневого цвета (рисунок 3). 
Вывод. В газировке содержатся красители, которые способны вызвать аллергию. Значит, газировка плохо воздействует на наш организм.
А ещё в газированном напитке есть углекислый газ. 
ОПЫТ №4
Чтобы это проверить мы взяли неполную бутылку с газированной водой, встряхнули её и открыли. Мы увидели пузырьки и услышали выход газа.
Затем мы наделим воздушный шарик на бутылку. Увидели, что шарик мгновенно надулся (рисунок 4).
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Вывод.  В газировке содержится газ. Он вызывает вздутие живота и газообразование. Это очень неприятно.

В состав газировки входит кофеин. Мы узнали, что кофеин раздражает нервную систему, нарушает сон, вызывает капризы, истерики, головные боли.

ОПЫТ №5
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Опустим в бутылку с газированной водой несколько мятных конфет. И увидим, фонтан (рисунок 5).
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Вывод. Такие же фонтаны происходят в нашем желудке, когда мы пьём газировку, тем самым приносим вред своему здоровью. 
Ещё мы узнали, что газировка может очистить предмет от ржавчины. 
ОПЫТ №6
Чтобы это проверить мы положили в стакан с газировкой ржавую монету. Через три дня монета стала как новая (рисунок 6). Следов ржавчины нет!
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Рисунок 6. Опыт с газированной водой и ржавыми монетами
Вывод. Газированная вода содержит химические вещества, которые способны разъедать ржавчину. Исходя из этого, мы можем представить, что происходит у нас в желудке при употреблении газировки.

ОПЫТ №7
Газированная вода Кока-кола – отличный пятновыводитель.

Мы решили проверить этот факт. Маркером нарисовали на светлой ткани цветочек. Опустили ткань в миску с порошком и добавили в неё газировку Кока-кола. Мы заметили, что сразу пошли пузырьки.
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Продержав ткань в данном растворе один час, мы достали совершенно чистую ткань без пятен (рисунок 7).
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Рисунок 7. Газированная вода разрушает стойкие пятна
Вывод. Газированный напиток Кока-кола содержит вещества, разрушающие стойкие пятна, а значит, отрицательно влияет на желудок.
А есть ли польза от газированных напитков? 
Чтобы узнать ответ на этот вопрос мы обратились к интернету. Оказывается кислота, добавленная в газировку, прекрасно очищает серебряную посуду. И это ещё не всё...

ОПЫТ №8
Вместе с воспитателем мы наблюдали, что происходит с накипью в чайнике, если налить туда газированной воды и вскипятить. Мы увидели, что после кипячения чайник стал чище, накипь исчезла (рисунок 8).

Вывод. Газированная вода отличное бытовое средство, которое очищает накипь и известковый налёт.

Зачем производят газировку, если она вредная? Наверное, для прибыли, но только не для здоровья.

А ведь многие дети любят газировку. Что же делать? И на это есть решение - изготовление собственной газировки в домашних условиях.

Изготовление собственной газировки
Мы взяли охлаждённую кипячённую воду и лимонный сок. Добавили немного сахара (можно мёда). Всё хорошо смешали, и получился лимонад. Такой лимонад можно пить по два литра в день. 

Выводы
В результате проделанной работы мы пришли к выводу, что газированные напитки приносят вред нашему здоровью. Значит наше предположение  о том, что газировка вредна - подтвердилось. Теперь мы точно знаем, какое влияние она оказывает на наш организм. Об этом надо обязательно рассказать своим друзьям.
Многие дети, да и взрослые, очень любят газированную воду и готовы пить её очень часто. Потом болеют, и не знают причины своих болезней. Возможно теперь, кто-то задумается, стоит ли употреблять газировку так часто, как ему хочется.

А Вам ещё хочется бутылочку газировки? Мы уверены, что - НЕТ!!! Лучше пить морс, сок или обычную воду. 
Интересно, питьевая вода полезна для организма? Надо это выяснить! Значит, предстоят новые исследования. Ведь наше здоровье – в наших руках!
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Рисунок 1. Взаимодействие пищевой соды и газированной воды





Рисунок 3. Опыт с вареной колбасой и газированной водой 





Рисунок 4. Выделение газа из газированной воды





Рисунок 5. Реакция при взаимодействии сильногазированной воды и мятных конфет





Рисунок 8. Газированная вода удаляет накипь
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