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Введение

С наступлением сезона простуд родители все чаще стали давать нам чай с лимоном. И тогда мы решили выяснить, почему именно лимон? Чем он так полезен и где еще можно его использовать?

Цель исследования: выяснить, какие вещества входят в составе лимона, и как они помогают людям, а так же узнать различные способы его применения.

Задачи исследования:
1. изучить литературу о полезных свойствах лимона;
2. выяснить важность применения лимонов в жизни;

3. провести серию опытов по изучению свойств и взаимодействия его с отдельными веществами;

4. описать полученные результаты исследования и сделать выводы.
Объект исследования: лимон.
Предмет исследования: свойства лимона.
Методы исследования:
- сбор и анализ информации по теме;
- проведение опытов с лимоном и лимонным соком;
- собственные наблюдения.
Гипотеза: лимон обладает не только целебными свойствами для организма человека, но и рядом других полезных достоинств и особенностей.
Основное содержание
Теоретическая часть
Используя детские энциклопедии и интернет, мы узнали много интересного о лимоне.

Лимон - растение семейства цитрусовых, вечнозеленое дерево высотой от 3 до 7 метров с колючими ветками и яркими белыми цветками. Лимоном также называют плод этого растения. Выращивают их повсюду в теплых странах.

Цитрусовые растения, такие, как лимон, апельсин, мандарин, грейпфрут, можно выращивать дома, но уход за ними непростой. Лучше всего комнатное содержание выносит лимон. При создании хороших условий выращенное из семени растение быстро развивается, превращаясь в красивое деревце. Но его цветения придется ждать 8-10 лет и даже более. 
Польза и вред лимона
Лимон содержит большое количество витаминов и микроэлементов, которые полезны для нашего организма. Лимон убивает вредные бактерии, его широко используют при лечении простудных заболеваний. Кислоты, которые содержатся в этом фрукте, приносят как пользу, так и вред человеку. Людям с заболеваниями желудка лимон нельзя употреблять, он может вызвать боли.

Стоматологи также отмечают пользу и вред лимона. С одной стороны, лимон – отличное средство против кровоточивости десен, способствует их укреплению, отбеливает зубы и избавляет их от налета. Но, чтобы не разрушить зубную эмаль, сок лимона, даже разбавленный лучше пить через соломинку, а затем тщательно прополоскать рот.

Чай с лимоном следует употреблять без косточек плода, так как в них есть вредные вещества. Они  убивают все полезные действия лимона.

Также лимон нельзя употреблять детям до трёх лет, беременным и кормящим мамам.

Так или иначе, польза лимона для человеческого организма довольно большая, если употреблять этот продукт в меру. 
В процессе исследования мы выяснили интересные факты, связанные с лимоном.
Факт №1: Соль и лимон

Если вы пересолили блюдо, не спешите разбавлять его водой — это испортит его вкус. Добавьте лимонный сок, и вкус блюда станет вновь приятным. Правда полезным такое блюдо не назовёшь: ведь избыток соли, и кислоты никогда не идут на пользу здоровью.

Факт №2: Парное выступление

На торжественных обедах чернику принято подавать только в паре с лимоном. Дело в том, что черника мгновенно окрашивает зубы и язык в чёрный цвет, лимон же выступает в качестве спасителя — он очищает зубы и язык от этой черноты.

Факт №3: Лимон помогает выспаться

Лимон помогает побороть бессонницу и плохое настроение. Однако для этого нужно в течение всего дня съесть целый лимон.

Практическая часть
Чтобы исследовать свойства лимона мы провели ряд опытов.

ОПЫТ №1
Цель: Узнать, как лимон действует на натуральный краситель, содержащийся в чае.

Нам понадобилось: 2 бокала, пакетики с чаем, кипяток, дольки лимона.

Налили в бокалы кипяток, заварили крепкий чай. В один из бокалов положили несколько долек свежего лимона. Через некоторое время наблюдаем, что чай с лимоном стал намного светлее, ароматнее и вкуснее.
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ВЫВОД: В чае содержатся красители, которые окрашивают горячую воду, а лимонная кислота ее осветляет.

ОПЫТ №2
Цель: Узнать, как лимонный сок ведет себя при контакте с красителями.

Нам понадобилось: салфетки, акварельные краски и кисть, свежевыжатый лимонный сок.

На салфетку накапали акварельной краской, затем сверху на эти пятна налили лимонный сок, пятно стало светлеть и почти исчезло.
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ВЫВОД: Сок лимона может служить безопасным пятновыводителем. 
ОПЫТ №3
Цель: Узнать, что происходит с лимонным соком при нагревании.

Нам понадобилось: листы белой бумаги, лимонный сок, ватные палочки, утюг.

Ватные палочки обмакнули в лимонном соке. Затем на белом листе бумаги палочками нарисовали рисунок. После того, как наш лист высох, рисунок на нем был практически не заметен. Мы нагрели лист утюгом, и вот наш рисунок проявился и стал ярким и заметным.
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ВЫВОД: Сок лимона при нагревании темнеет.

ОПЫТ №4
Цель: Узнать, что произойдет, если соединить соду, лимонный сок и воду.

Нам понадобилось: стакан воды, пищевая сода, лимонный сод.
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В стакан с водой добавили немного лимонного сока, после этого всыпали туда пищевой соды. При соединении этих ингредиентов произошла «шипучая реакция».

ВЫВОД: При взаимодействии соды и лимонного сока, создается реакция, с помощью которой при добавлении воды можно готовить лимонад.

ОПЫТ №5
Цель: Узнать, какой лимон тяжелее в кожуре или чищеный.

Нам понадобилось: 2 лимона, один очищенный, второй в кожуре, 2 емкости с водой.

Опускаем в одну емкость лимон в кожуре, а во вторую очищенный. В ходе опыта наблюдаем, что фрукт без кожуры утонул, а не очищенный всплыл.
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ВЫВОД: В кожуре лимона содержатся пузырьки воздуха, которые удерживают его на поверхности воды.
Выводы
Изучение дополнительной литературы и проведенные опыты позволили нам узнать историю этого фрукта и сделать правильные выводы о пользе лимона для людей в различных ситуациях. А также выявить необычные свойства при взаимодействии с другими веществами. 
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