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Введение

Вокруг столько всего интересного и красивого. Так интересно узнать как все происходит в природе. Меня очень заинтересовала одна тема. Мне как девочке очень интересно наблюдать за падающими снежинками, ледяными фигурами и драгоценными камнями.

Мама мне рассказала, что все это- кристаллы.

Трудно представить себе человека, не встречавшегося с кристаллами в повседневной жизни.
Интересно узнать, что такое кристаллы и какие они бывают?

В разной литературе и в интернете можно много интересного узнать о кристаллах. В них рассказывается, что такое кристаллы, как они образуются и для чего они нужны. Меня очень заинтересовала эта тема, и я хочу побольше об этом узнать.
Цель нашей работы: выяснить, какими бывают кристаллы и экспериментальным путем вырастить кристалл в домашних условиях.
Для этого нам предстояло решить несколько задач, которые мы придумали вместе с воспитателем:

· изучить литературу, с помощью взрослых по данной теме.
· выяснить факторы, которые влияют на образование кристаллов.

· изучить применение кристаллов в быту и промышленности.

· узнать ,как сохранить полученный кристалл.

· Оформить исследовательскую работу, подготовить презентацию и представить на районном этапе российского конкурса «Я- исследователь».
1
1  Методика проведения исследования
1.1 Знакомство с кристаллами

Из разных книг и из интернета мы узнали, что такое кристаллы?
В переводе с греческого слово « кристалл» - означает лед.

В природе кристалл – это твердое тело, напоминающий кусочек льда.

А какими бывают кристаллы ?
Они могут быть разной формы, иметь от четырех до несколько сотен граней.
Также кристаллы бывают различными по размерам. Многие из них можно увидеть только в микроскоп , но есть и гигантские ,массой в несколько тон. 
Также в природе существуют сотни веществ, образующие кристаллы.
Вода – одно из самых распространенных из них. Замершая вода превращается в кристаллы льда или снежинки. 
Жемчуг- это тоже кристалл, но образуется он в теле некоторых видов ракушек, и со временем превращается в драгоценный камень.
1.2 Использование кристаллов человеком
Самый твердый и самый редкий из кристаллов- это алмаз. Им даже можно резать стекло. Его используют не только, как ювелирный камень, но и в науке и технике. 
Наука идет в перед и люди научились сами выращивать «искусственные» кристаллы- рубины. Они как и алмазы используются человеком: для изготовления ювелирных изделий и в часовых механизмах ( как подшипники).
1.3 Эксперимент « Как вырастить кристалл в домашних условиях»
Никогда не думала, что кристаллы можно вырастить в домашних условиях. Оказывается можно!
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1. Мама купила мне набор « Я- экспериментатор», по выращиванию кристаллов дома. Внимательно прочитав инструкцию, мы приступили к опыту. 
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2. Соблюдая инструкцию по ТБ (надев защитные очки и фартук), я организовала свое рабочее место. Для эксперимента мне понадобилось: эмалированная кастрюлька, чистая банка, прихватки, ножницы, мешочек с квасцами, мерный стаканчик, палочка для размешивания и мешочек с пищевым красителем. 
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  3. Для начала я высыпала квасцы в пустую банку. 
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4. При помощи мерного стаканчика добавляем туда 70мл. воды- это примерно половина стакана. 
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5. Затем, налив в кастрюлю 2см. воды, ставим на плиту и доводим до кипения. 
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6. Ставим банку с квасцами в кастрюлю и убираем с плиты.
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7. При помощи палочки для размешивания растворяем квасцы в банке ( как сахар в чае).
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8. После того как содержимое банки растворилось, добавляем пищевой краситель, не забывая размешивать палочкой.
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9. Ставим баночку в сухом укромном месте, закрыв плотно крышкой. Через 2 часа на дне банки стали образовываться мелкие кристаллинки, изменяясь со временем в размерах.
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10. Особо понравившиеся кристаллы я вынула столовой ложкой и поместила просохнуть на салфетку
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11. Кладем получившиеся кристаллы в прозрачную баночку для хранения. В ней мои кристаллы будут хорошо сохранены долгое время.
Вывод: Я провела опыт по выращиванию кристаллов в домашних условиях. Мы использовали все то, что есть в природе: вода, тепло, время, Также мы использовали специальный порошок, который состоит из природного вещества.

    В домашних условиях, соблюдая меры безопасности, можно вырастить кристалл. А еще вырастить кристаллы мне помогло мое удивительное любопытство. Я очень люблю экспериментировать.
1. Результат исследовательской работы
1.Вот так мы узнали, что:
-    кристалл- это природный минерал;
     -    делают его в искусственных условиях.
     2. Используя набор «Я- экспериментатор», мы дома, сами сделали кристалл.    

Заключение
Мир природы удивителен. Так интересно находить чудеса в привычных вещах. Все, что происходит в природе, загадочно, неповторимо, интересно и закономерно. Но люди все больше проникают в тайны природы. Надо, чтобы знания о тайнах природы помогли людям понять, какой вред мы сами себе можем нанести.
Поэтому люди научились выращивать кристаллы сами – «искусственные», тем самым сохраняя природные богатства.
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